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Szekvenciális megf elel ő

Egy feladatmegoldásasoránsokszorszembesülünkazzala problémával, hogykülön-
böző típusértékhalmazokbaes̋o értékek közötti kapcsolatotkell leírnunk,vagy ilyen
értékeket kell összehasonlítanunk.Erre leggyakrabbanakkor kerül sor, havalamilyen
állapottértranszformációtvégzünk,ésmeg kell adnunkazeredetiésazabsztrakttérkö-
zötti kapcsolatot.Az ilyen megfeleltetésekformálismegadásaáltalábanelégnehézkes.
A szekvenciálismegfelel̋o fogalmánakfelhasználásával azonbanezeka kapcsolatokis
egyszer̋ubbenírhatókfel.

Legyenek�����������
	�	
	����
� elemitípusok(egy típusakkor elemi,haönmagával van
reprezentálva, azaza hozzátartozóreprezentációsfüggvény az identikusleképezés).
Az elemiértékekhalmazalegyen

��� ����� � � �
Tegyükfel hogya � típusreprezentációsfüggvényéreigazakazalábbimegszorítások:

����� ������� ,

��� kölcsönösenegyértelm̋u (bijektív),

��� megengedetttípuskonstrukció(azazdirektszorzat,unió és iterált konstrukci-
ókbólépülfel)

Legyentovábbá � �"!#�$�#��������	
	�	
����%�& az úgynevezettbázishalmaz, ahol � �
')( �* �
	
	�	+�-,/. tetsz̋oleges típusértékhalmaz,és jelölje az elemi típusok halmazát 01�
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132 13. SZEKVENCIÁLIS MEGFELELŐ

!#���2���
�3�
	�	
	
�4�
�5& . Ekkor a 687�� elem � bázisravonatkoztatottszekvenciálismegfe-
lelője:

9#:<; ' 6
= �>.?�
@AAAAB AAAAC

D 6-EF� ha �G7H�D EF� ha �JI7H�LK��M7N0O ' 6
= �>.F� ha �JI7H�LK��JI7N0 és � rekordP ' 6
= �>.+� ha �JI7H�LK��JI7N0 és � egyesítésQ ' 6
= �>.+� ha �JI7H�LK��JI7N0 és � sorozat

ahol O ' 6
= ��.1� RTS<U ' 9#:<; ' 6F	 9 �3= ��.F��	
	
	�� 9#:<; ' 6F	 9<V = ��.-.P ' 6
= ��.1� 9#:<; 'XWZY �[ ' 6-.�= ��.Q ' 6
= ��.1� RTS<U ' 9#:<; ' 6 � = �>.+�
	�	
	
� 9#:#; ' 6-\F] %�^`_)a = �>.�.
A jelölésegyszer̋usítésevégett,ha a bázisegyelem̋u, akkor a bázishalmazhelyettaz
elemis írható,azaz�b�c!#�$�#& esetén

9#:<; ' 6
= � � .8d�de� 9#:#; ' 6
= ��.F	
Tekintsüka következ̋o példát:

� � 9#:<; 'Xf .F�f � ' U :#g dihj��kl� 9#m3npo diqlr�sutZ.+�
hj�>k � 9#:<; 'wvuxjy�f .+�qlr�sut � 'wz :<o){ d x �|tl}Z� (�~ S|d3� y ��s$��.+�x �|tZ} � 9#:<; 'wvuxjy�f .+�� y ��s$� � ' :#g di��k?� z S>d x�� ��U��#�/d3h y�� .+�
��k � ���x�� � ���
h y�� � ���

Legyen 0���! vuxjy�f �4� � & , 6Z7N� . Ekkor9�:<; ' 6
= hj�>k�. a 6 sorozatbelirekordoknévrészeineksorozata( 7hj��k�� )9�:<; ' 6
= vuxjy�f . a 6 sorozatbelirekordoknévrészénekésszületési
hely részénekegymásutánfűzésével kapottka-
raktersorozat9�:<; ' 6
=e! x �|tl}Z���>k�&<. a 6 sorozatbelirekordok születésihely ésév ré-
szénekegymásutánfűzésével kapottsorozat( 7'Xx ��tl}��N��k|. � )9�:<; ' 9�:<; ' 6
= hj�>k�.
= vuxjy�f . a 6 sorozatbelirekordoknévrészeib̋ol képzettka-
raktersorozat9�:<; ' 6
= ��. üressorozat

Hogyanhasználhatóa szekvenciálismegfelelő az állapottértranszformációleírá-
sára?Tekintsüka 12.2fejezetbenbemutatottpéldát.Ott egy szövegfile-t a bennelevő



133

szavakhosszainakfile-jávalhelyettesítettük.Tegyükfel, hogy vuxjy�f � 'wy h�s|���4q�� � .
uniótípus,ahol y h�s$� aszavakatalkotóbet̋uk típusa,q�� � pedigazelválasztójelek
típusa.Ekkor az ��d�0�� 9#:<; 'wvuxjy�f . eredetifile ésa �Nd���� 9#:<; ' ��. absztraktfile
között kell a kapcsolatotdefiniálnunk. Ehhezvezessünkbe mégkét absztraktfiletí-
pust: legyen s�� 9#:<; ' 9#m S�d�qlr � � 9#m3n d�qlr�suhj�|��. , ahol qlr � � 9#:#; 'wy h�s|��. ésqlr�suhj�|��� 9#:<; ' q?� � . , továbbálegyen k�� 9�:<; ' qlr � . . Ekkor:

� az �/d30 ésaz n d�s közötti kapcsolat:

9#:<; ' n =e! y h�s|�M�4q�� � &2.�� 9#:#; ' ��=e! y h�s|�M�4q�� � &2.F�
� az n d�s ésa g dik közötti kapcsolat:

9#:<; ' g = qlr � .l� 9�:<; ' n = qlr � .F�
� a g d�k ésa ��d3� közötti kapcsolat:

~ S<, ' ��.l� ~ S<, ' g .�K�� ( 7¡  * 	�	 ~ S<, ' �T.£¢�d�� � � ~ S<, ' g � .F	
Fel kell mégtennünkazt,hogy n a lehet̋o leghosszabbazonostípusúrészsorozatokból
áll, vagyisaz s típusinvariánstulajdonsága:¤�¥ ' n .?��� ( 7¡  * 	�	 ~ S<, ' n .�¦ * ¢�d n � 	 9�m S�§ n ��¨ � 	 9#min K n � 	 9#m3n § n ��¨ � 	 9#m S
A fenti leírásmatematikaiegzaktsággaldefiniáljaaztazállapottértranszformációt,amit
a 12.2fejezetbencsakszavakkal írtunk le. Természetesenmásképpis formalizálható
egy állapottértranszformáció,de a szekvenciálismegfelelő használatasokszorleegy-
szer̋usíti a leírást.


